

创业故事

A 积累经验 他为创业打下基础

从乐山职业技术学院工商企业管理专业毕业后,胡伟杰并没有循规蹈矩到收入稳定的企业上班,而是开始了新的学习之路。他做过销售、当过房地产经纪人、卖过汽车,每一份工作的时间并不长。

“一年之内,我换了八份工作,最长的一份入职时间是2个月。频繁跳槽,是为了感受不同的行业,了解他们的管理体系,掌握每一种行业的营销技能,为今后的创业打下基础。”胡伟杰说自己是一个有冲劲儿的人,看到新鲜的事物,总想着尝试,想着创新。虽然毕业后还没决定好要开展什么样的创业项目,但他已经在为创业做着前期充足准备。

在掌握了如何在微小企业建立管理体系,以及如何开展后期运营后,胡伟杰告别父母,前往广东省等沿海地区“淘金”,想在机会更多的沿海地区寻找到合适的创业项目。

“当时电商平台发展很快,我看到了其中的商机,决定建立自己的销售平台。跑商家寻找优质货源成为品牌代理,再通过我建立的电商销售平台将货物卖到四川省内,从中赚取利润。”胡伟杰回忆,“通过我不懈努力,终于找到了稳定的供货渠道,然后我回到乐山,挨个给本地商家打电话介绍产品。因为质量过关,价格实惠,很快就积累了一定客户。”

别看乐山小伙胡伟杰才28岁,但他已经有7年创业经历。在第一次电商创业成功后,想突破自我的他把目光放在了乐山名食跷脚牛肉上。

都说隔行如隔山,可在胡伟杰看来,难的不是隔行而是不愿踏出舒适区。“创业虽然不易,但这是一个不断突破自我,挖掘自身潜力的过程,只要打好了基础,做好了市场调研,同时怀有一个拼搏之心,我相信社会不会辜负努力的人。”胡伟杰说。

一碗“跷脚儿”也有大未来



胡伟杰在店中忙碌

B 寻求发展 他“盯”上了跷脚牛肉

每个月收入数万元,在很多人看来,在乐山刚创业就能有这样高的收入已经很不错了,可胡伟杰并不满足,他想寻找更多的发展,于是把目光盯在了乐山美食上。

胡伟杰的父亲做得一手好菜,尤其是制作跷脚牛肉,味道更是一绝。“我吃过很多家跷脚牛肉,尝来尝去,觉得还是父亲做的最好吃。每年春节,在外地的亲戚都会回到乐山,吃我父亲做的一锅跷脚牛肉。”胡伟杰说,为了让更多人尝到这一地道的、饱含父爱的美食,他决定尝试在美食领域创业。

2019年,胡伟杰回母校进行创业经验分享,发现母校食堂里没有销售跷脚牛肉,觉得这是个很好的契机,可以先在高校食堂试水。

在拿到父亲写下的跷脚牛肉汤锅秘方后,胡伟杰在母校的食堂租下摊位,聘请厨师现场制作。不需要离开学校就能喝到一口热腾腾的、美味的跷脚牛肉汤,“高校食堂版跷脚牛肉”一经推出就大受学生欢迎。尤其是胡伟杰结合市场行情,采取薄利多销的营销方式,在较短时间内就将前期投入的资金赚回。

有了经营餐饮的经验后,2021年初,胡伟杰投入数十万元,租下了苏稽古镇上200多平方米面积的商铺,自己设计了整体风格进行装修,2021年9月,胡蜀记跷脚牛肉店在苏稽镇开业。胡伟杰正式涉足餐饮业。

C 创出风格 打造不一样的跷脚牛肉

胡伟杰认为,跷脚牛肉的味道在乐山已经被做到了极致,各家店味道都差不多,因此胡蜀记跷脚牛肉店除了保证跷脚牛肉汤锅的传统口感外,还要研发新的招牌菜品,让消费者有更多选择。做餐饮就必须特别注重食材的新鲜和菜品的创新性,同时在经营方面以传统模式结合新媒体营销,才能在乐山跷脚牛肉餐饮中具有独特的代表性。这一新颖的发展理念,是他结合自己前期的电商创业经验得出的。

为了在激烈的竞争中成为独树一帜的餐饮店,胡伟杰聘请了有着丰富经验的厨师,不仅在跷脚牛肉常规菜品上下功夫提升口味层次感,还挖掘创新出自己的招牌菜品。

经过不断尝试,胡伟杰和厨师定下了黄豆牛肉、火爆牛肠等菜品作为店里招牌,推荐给消费者。不少吃过新菜品的游客对黄豆牛肉等菜品赞不绝口,许多人还成为了回头客。

胡伟杰告诉记者,跷脚牛肉符合人们快节奏的生活特点和怀念“家乡味道”的心理,很适合打造中

式快餐,是未来投资、创业者的方向。目前他正在计划将胡蜀记跷脚牛肉制作成半成品,采取料包、半成品公司统一配送,标准化操作,一料成菜,让新手也能做出大厨的味道,让外地人足不出户也能品尝地道乐山美食。

为了支持胡伟杰的创业,2021年9月,乐山市人社部门推荐胡伟杰参加了由四川省创新创业服务中心和乐山市就业创业促进中心共同主办的“乐业嘉州,创赢未来”2021“青创+”乐山创业项目巡诊活动。来自四川省和乐山市的创业指导专家专门来到胡伟杰创办的胡蜀记跷脚牛肉店,现场分析市场指导创业方向,促进他的创业项目进一步发展。

“创业指导专家建议我多参与大型的餐饮培训,增强自身专业能力,提高餐饮经营理念和管理方法。重点打造一两项网红品牌菜品引流,主动融入现代餐饮电商品牌打造。”胡伟杰表示,“接下来我将好好规划,在餐饮店发展的同时,开拓更多市场,让跷脚牛肉这一美食走进千家万户。”

记者 罗曦 文/图

人力资源 社会保障 周刊

乐山市人力资源和社会保障局 联合主办

联系电话:13096058769

广告



招员工找工作

请登陆“乐山公共招聘网”

<http://ls.sc91.org.cn>

广告